



佛山打造中国制造品质标杆，已发布24项佛山标准，并计划于2022年制定发布30项

羊城晚报记者 杭莹 梁正杰
作为赫赫有名的制造业大市、制造业转型升级综合改革试点城市，为打造中国制造品质标杆，佛山市于2020年启动佛山标准工作，推动制造业高质量发展。近日，佛山市举行“对标世界认准佛山，打造中国制造品质标杆”权威访谈，邀请职能部门、专家就佛山标准相关问题给出解答。

已发布24项佛山标准

据统计，目前，佛山已发布24项佛山标准，涵盖家电、陶瓷、卫浴等8大领域，共66家企业，126个产品通过了佛山标准产品评选。

据了解，佛山标准对标国内先进标准，与国际标准接轨的同时，又高于国家标准、行业标准。评定佛山标准的产品，需从标准、质量、创新、品牌、效益、社会维度六方面进行综合评定。佛山的标准制定主要围绕家电、陶瓷、铝型材、机械设备等重点优势产业。

“产业领先是佛山标准先进的基础。”佛山市市场监管局标准化科副科长黄曦介绍，佛山标准的产品评选需经过权威的国家级标准化技术机构开展标准的水平评估后，确认符合国内领先国际先进水

平定位，方能被采信。

创新性指标填补空白

威凯认证检测有限公司标准化创新基地副主任蔡军进一步解释，佛山标准产品评价包含资格审查，将通过材料评审以及现场评价结合的方法。而按照佛山标准产品规范和要求，佛山标准产品的评价工作组织管理、评价方法、评价内容、评价程序、评价证书以及过程管理都有明确规定。

“产品的关键性指标领先、创新性指标填补空白是佛山标准的先进性体现。”黄曦以佛山标准的智能便坐器举例，产品的出水温度、坐圈温度、出水时间等关键性指标都高于日本，而在创新性层面，新增了儿童触电及机械危险防护、抗菌性能等，是日本标准中所未要求的，但在佛山标

准中进行了明确规定和要求。

推动优质企业健康发展

佛山陶瓷享誉全球，蒙娜丽莎就是知名的佛山陶瓷生产企业。长期以来，面对全国有不少陶瓷厂家打着“佛山陶瓷”的牌子鱼目混珠，行业产品质量参差不齐的局面，蒙娜丽莎集团股份有限公司副总裁刘一军表示深受其扰。

佛山标准实施后，蒙娜丽莎入选首批“佛山标准产品企业”。刘一军告诉记者，入选后，蒙娜丽莎的陶瓷砖和陶瓷大板市场接受度显著提高，销售同比上升30%以上。

“蒙娜丽莎是一家重视技术创新，并致力于将技术成果转化成标准的企业，而佛山标准正是创新、先进、高质量和产业发展的方向。佛山标准的实施和统一专用标识的规

定，对佛山优秀企业的健康发展至关重要。”刘一军称。

全链条保障消费者权益

在佛山标准的标杆下，为进一步保障消费者权益，佛山也推出了“优品无忧”的保障机制。黄曦表示，市场监管局已制定和推行线上线下7天无理由退货、先行赔付和产品责任保险三位一体的消费维权保障措施，结合消费习惯创新运用二维码，全方位保障消费者合法权益和消费维权。

黄曦提出，下一步，佛山标准将持续扩大至机械装备、电信电缆、涂料、五金制品等领域，并计划于2022年制定发布30项佛山标准，评定通过100个佛山标准产品。到2025年，佛山标准制定将超过200项，会有500个佛山标准产品通过评定。

1分钱！深圳环卫工人可享每周一次“爱心餐”



前9个月
广东28人涉高空抛物罪
被提起公诉

羊城晚报讯 记者董柳报道：广东省人民检察院昨日公布了2021年1至9月全省检察机关主要办案数据。数据显示，今年前九个月，广东有328人涉嫌袭警罪、28人涉嫌高空抛物罪、8人涉嫌非法债务罪被提起公诉。

2021年1至9月，全省检察机关共批准和决定逮捕各类犯罪嫌疑人79315人，同比下降6.5%。共决定起诉120895人，同比上升6.6%。

从起诉罪名看，排在第一位的是危险驾驶罪27386人，同比上升42.52%；排在第二位的是盗窃罪16120人，同比下降5.72%；排在第三位的是开设赌场罪4435人，同比下降3.6%。对侵害未成年人犯罪决定起诉4647人，同比上升1.8%。

在未成年人检察工作方面，2021年1至9月，全省检察机关共批准逮捕未成年犯罪嫌疑人3120人，同比上升0.2%。同期，对侵害未成年人犯罪批准逮捕4435人，同比下降3.6%。对侵害未成年人犯罪决定起诉4647人，同比上升1.8%。

第六届中华经典诵读港澳展演交流活动闭幕

羊城晚报讯 记者陈亮、通讯员广宣报道：26日，广州、香港、澳门线上线下实时联动、共同举办的第六届中华经典诵读港澳展演交流活动落下帷幕。

本次活动由教育部语言文字应用管理司、教育部港澳台事务办公室主办，香港GAPSK语推推广委员会、澳门教育及青年发展局合办，广州大学承办。展演活动分别在广州大学、香港东华三院黄笏南中学设立展演会场，实时连线联办。

据悉，活动由内地大中小学师生与港澳中小学师生、各界人士联袂完成。紧扣中华经典诵读主题，围绕“爱我锦绣中华”“情系伟大祖国”“共建美好家

黄俊涉黑恶团伙成员 警方喊你们投案自首

羊城晚报讯 记者张璐瑶报道：日前，广东省公安厅发布通告，敦促黄俊涉黑恶团伙成员投案自首，并征集该团伙违法犯罪线索。

据了解，2021年10月20日，广东省公安厅组织指挥湛江市公安局依法打掉以黄俊为首的涉黑恶团伙。目前，包括主犯黄俊在内的该团伙多名成员已被公安机关依法刑事拘留。

为全面查清该团伙涉嫌的违法犯罪事实，确保除恶务尽，通告明确：凡黄俊团伙成员以及包庇、纵容该团伙违法犯罪行为的人员，应当立即停止一切违法犯罪活动。凡主动投案自首、如实供述自己罪行的，依法可以从轻或者减轻处罚；犯

罪较轻的，可以免除处罚。到案后有重大立功表现的，可根据情况依法减轻或者免除处罚。对拒不投案自首、继续实施违法犯罪行为的，将依法从重惩处。

黄俊团伙成员，经亲友规劝、陪同投案的，或者亲友主动报案后将犯罪嫌疑人送入投案的，视为自动投案，依法可以从轻、减轻或者免除处罚。包庇、窝藏团伙成员，为其通风报信、帮助毁灭或者伪造证据的，将依法追究法律责任。

广东公安同时请遭受该团伙不法侵害的受害者及时向公安机关报案或提供相关线索、证据，维护自身合法权益；欢迎广大群众积极举报黄俊团伙的违法犯罪行为。对有效协助公安

举报途径



举报电话：林警官 (1372909044)、王警官 (18718213688)。

微信举报：请扫码或搜索号码15218273766添加微信留言。

来访、来信地址：广东省湛江市开发区乐宾路5号湛江市公安局扫黑办王警官收，邮编：524000。

机关打击涉黑恶违法犯罪团伙、深挖黑恶势力“保护伞”的，将按照有关规定予以奖励。公安机关将对举报人信息严格保密。

涉案6亿元！勾兑“汽油”卖给“黑加油站”

广东公安根据“平安厅”信箱收到举报线索快速破案500余起

羊城晚报记者 张璐瑶 通讯员 沈辉 李长达

记者从广东省公安厅获悉，今年5月1日广东省公安机关开设“平安厅”厅、局长信箱，方便广大群众反映问题、表达诉求。据悉，“平安厅”信箱不仅高效为群众解决“急难愁盼”问题，同时也是公安机关打击违法犯罪的“千里眼”。全省公安机关根据群众来信反映问题线索，及时立案侦办和开展专项打击，快速破获各类案件500余起，打掉多个违法犯罪团伙。

今年8月，群众通过“平安厅”信箱向省公安厅举报一条涉非法经营成品油犯罪线索，称

在省公安厅指挥部署下，揭阳市公安局会同惠州、汕头、茂名等地公安机关展开统一收网行动，成功侦破该起非法经营成品油专案。

行动期间，共抓获犯罪嫌疑人31名，包括公司股东及采购、生产、仓储、运输、财务等环节主要涉案人员；查处涉案公司4间和勾兑生产伪劣成品油窝点1个；扣押涉案成品油约1786吨、半成品约1224吨，以及勾兑原料2223吨；依法冻结涉案资金账户40个、金额约7000万元。

深圳行政复议体制改革“三步走”
今年底完成
首批授权事项清单任务

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员司新宣报道：近年来，深圳认真落实中央重要指示，不断深化行政复议体制改革，通过“三步走”举措，逐步实现行政复议的机构编制集约化、案件审理信息化、案件管理标准化、复议人员专业化。

目前，深圳行政复议体制改革第一步早已落地，第二步也将全面完成。

根据“四化”要求，全市行政复议机关由原来的71家精简为10家（市政府和9个区政府）。行政执法机关、人民法院之间实现全过程的信息互联互通，提高办案效率和质量。深圳市司法局率先制定《深圳市行政复议服务保障标准》，这是全国首个行政复议标准。改革后，深圳市从事复议的工作人员由原来的266名精简到不超过80名。

2020年中国城市轨道交通蓝皮书发布
深圳地铁客运强度居全国前列

年0.72万人次/（公里·日）降幅达37%，均显著受到新冠疫情的负面影响。

其中，深圳市地铁线网在2020年的日均客运量为443.5万人次，恢复为2019年日均客运量的80.5%，客流恢复率为全国四大一线城市之首。而在2020年10月和11月，深圳市地铁线网的日均客运量同比2019年，相继恢复至98%和106%。此外，2020年全年，深圳市地铁线网的客运强度为1.13万人次/（公里·日），仅次于广州1.19万人次/（公里·日）。

蓝皮书指出，2020年全国城市轨道交通共完成客运量175.9亿人次，平均客运强度为0.45万人次/（公里·日），即每公里线路平均每天承载0.45万人次的客流（下同），同比2019

佛山市医调委成立十周年
调解医患纠纷665件成功率90.6%

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员罗晓燕报道：为了总结佛山市医疗纠纷调解工作经验，进一步推动佛山市矛盾纠纷多元化解机制建设，26日，佛山市医调委共受理医疗纠纷665件，调解成功率90.6%，诉求总金额2.6亿元，实际赔付3536万元。十多年来，调处的医疗纠纷没有一件激化，没有一件反悔，执行率达100%。

佛山市医疗纠纷人民调解委员会（下称市医调委）于2011年8月30日挂牌成立，是全省首个以政府购买服务模式运作的医疗纠纷专业性人民调解组织。自成立以来，该市医调委共受理医疗纠纷665件，成功率90.6%，诉求总金额2.6亿元，实际赔付3536万元。十多年来，调处的医疗纠纷没有一件激化，没有一件反悔，执行率达100%。

2030年初步建成“创新坪山 未来之城”

羊城晚报讯 记者宋王群、胡振华报道：26日上午，中国共产党深圳市坪山区第二次代表大会开幕，坪山区委书记杨军向大会作报告。报告总结了过去五年坪山区取得的成绩，也对未来五年作出了规划，并提出在2030年初步建成“创新坪山、未来之城”。

深圳市坪山区于2017年1月7日正式揭牌。近5年来，坪山区将创新作为城区发展的主导战略，加快构建全域全链的创新生态体系，创新成为驱动坪山发展的第一动力、核心引擎。杨军在报告中说，“这五年，坪山通过扎实推进以产业创新为核心的全面创新，初步构建起‘立足产业、聚焦转化、面向国际、全域创新’的生态体

系，成为深圳国家高新区核心园区。国高企业五年增加了421家，科技产业基金总规模达50亿元。”

报告提出，到2030年，“创新坪山、未来之城”将初步建成；到2035年，坪山将成为独树一帜的未来城市样板。报告勾勒出了坪山通过创新打造的“未来之城”的新面貌：重大科技创新平台提速布局，三大主导产业跻身全国乃至世界“第一梯队”，半边山水半边城的城市形态基本形成，稳定公开透明可预期的一流营商环境更优化，高品质教育、医疗、住房、文体等公平普惠，绿色、低碳、健康蔚然成风，一幅“景入城内、城在景中”的美丽长卷在坪山全面铺展。

第十二届东莞“台博会”延期举办
具体举办时间将另行通知

羊城晚报讯 记者胡彦、通讯员宋红楠报道：广东东莞台湾名品博览会组委会10月26日发布公告称，原定于2021年10月28日-31日在广东现代国际展览中心举办的2021第十二届东莞台湾名品博览会将延期举办，具体举办时间将另行通知。

公告称，鉴于近期国内疫情反弹，全国多个省份相继出现本土新增确诊病例，疫情防控形势严峻。为贯彻落实党中央、省、市关于疫情防控的工作部署，积极响应及配合疫情防控工作，切实保障人民群众的健康安全和参展商的展出成效，根据厚街镇新冠肺炎疫情防控指挥部发布的《关于延期举办相关展会的通告》，经组委会审慎研究决定：原定于2021年10月28-31日在广东现代国际展览中心举办的2021第十二届东莞台湾名品博览会将延期举办，具体举办时间将另行通知。